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29 listopada 2012 roku Minister Finansów wydał rozporządzenie w sprawie zwolnień

z obowiązku prowadzenia ewidencji przy zastosowaniu kas rejestrujących.

Najważniejsze zmiany:

W 2013 roku zarówno podatnicy kontynuujący, jak i rozpoczynający sprzedaż

towarów lub usług na rzecz osób fizycznych oraz rolników ryczałtowych będą musieli używać

kas fiskalnych, gdy ich obroty przekroczą . W praktyce obowiązkami tymi zostaną

objęte jednoosobowe mikrofirmy, w szczególności cały bardzo drobny handel.

Ponadto nowe firmy będą określały limit 20 tys. zł w proporcji do okresu prowadzenia

działalności objętej obowiązkiem posiadania kas. Przykładem tego może być podmiot, który

rozpocznie w 2013 r. sprzedaż na rzecz osób fizycznych nieprowadzących działalności

gospodarczej oraz rolników ryczałtowych np. 1 lipca 2013 - dla takiego podatnika limit

zwolnienia z obowiązku prowadzenia ewidencji przy zastosowaniu kas rejestrujących będzie

wynosił w 2013 r. 10.000 zł, a nie 20.000 zł (średnio miesięcznie ok. 1667 zł).

Podatnicy, którzy przekroczą obrót muszą rozpocząć sprzedaż na kasie fiskalnej

w terminie 2 miesięcy licząc od końca miesiąca, w którym przekroczono limit 20 tys. zł lub

odpowiednio 2 miesiącach po końcu półrocza lub roku, w którym limit obrotów zwolnionych

(wskazanych w załączniku) był niższy niż 80%.

Podatnicy, którzy w 2012 r. nie mieli kas fiskalnych, ale ich obrót przekroczył w 2012 r.

20.000 zł, kasy fiskalne muszą instalować od .

Wśród podatników obowiązanych do ewidencjonowania za pomocą kas fiskalnych od

1 marca 2013 r. największą jednolitą nową grupą, która straciła zwolnienia przedmiotowe są

(PKWiU 85.53.11). Ponadto ze zwolnień nie będą korzystać

przedsiębiorstwa świadczące

h (PKWiU 85.51.10.0) a także

(PKWiU 85.52.11.0).

Wśród tracących zwolnienie podmiotowe (ze względu na obrót) znajdzie się

ponownie wielu podatników fiskalizowanych w poprzednich latach, takich jak lekarze,

gabinety fryzjerskie, itp..

Zmiany w prawie podatkowym na rok 2013 przywracają ponadto obowiązek

a nie

przez okres dwóch lat jak w przypadku paragonów wystawionych od 22 lipca 2011 do końca

2012.

szkoły Nauki Jazdy

usługi w zakresie pozaszkolnych form edukacji sportowej oraz

zajęć sportowych i rekreacyjnyc usługi szkół tańca i

instruktorów tańca

przechowywania kopii dokumentów fiskalnych (paragonów) przez okres pięciu lat

20 tys. zł

1 marca 2013 r

Od stycznia 2013 roku będą obowiązywały nowe, niższe limity
zwolnień z obowiązku ewidencjonowania sprzedaży na kasach

fiskalnych.


